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Úvod.

Spotřeba energie v České republice se v posledních létech dostává do popředí zájmu nejen 
odborníků, ale i širší veřejnosti. Je to zejména z důvodu narovnávání cen paliv a energie, které se 
dotýká prakticky všech obyvatel. Jedním ze způsobů jak pomoci na všech úrovních národního 
hospodářství správně hospodařit s palivy a energií, je ověření jejich skutečné spotřeby. Přímé 
samostatné zjišťování spotřeby v domácnostech ČR se dosud neprovádělo. Pro národohospodářské i 
statistické účely se používaly ročně korigované výsledky ze sčítání lidu, domů a bytů, prováděné s 
desetiletou periodicitou, což je samozřejmě nedostatečné. Český statistický úřad se v roce 1994 
připojil k projektu Evropské unie EUROSTAT / Phare ’'Harmonizace energetických statistik - fáze 
2", jehož součástí bylo provedení zjišťování spotřeby paliv a energie v domácnostech 10 zemí střední 
a východní Evropy. Tato etapa byla provedena formou výběrového zjišťování spotřeby paliv a energie 
6000 domácností v roce 1997, a to za sledované období roku 1996.

Hlavním cílem ale zároveň i přínosem realizovaného zjišťování byla jednak příprava kolektivu 
řešitelů na následná specifická zjišťování spotřeby paliv a energie v domácnostech ČR, jednak získání 
aktuálních údajů o spotřebě, nezbytných pro upřesnění kvalifikovaného odhadu spotřeby za 
domácnosti celé ČR v dalších létech. Zajímavé je rovněž porovnání výsledků zjišťování s ostatními 
zúčastněnými zeměmi střední a východní Evropy. Získaná data jsou v této publikaci zpracována pouze 
z výsledků zjišťování. Následnou možnost jednak provedení dopočtu za celou ČR, jednak navíc 
možnost získání regionálních údajů na úrovni bývalých krajů či stávajících okresů, lze realizovat buď 
formou dílčích zakázek pro jednotlivé zájemce, nebo lépe zajištěním sponzorů pro vydání další části 
publikace zaměřené na regionální výsledky, doplněnými v případě požadavků o republikové dopočty.
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